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doX Cn{ZfX² VWm ^maVr¶ Xe©Z

Paper - SA-06
Time : 3 Hours ]	 [ Max. Marks :- 100

{ZX}e :	 ¶h àíZ nÌ "A', "~' Am¡a "g' VrZ IÊS>m| ‘| {d^m{OV h¡& àË¶oH$ 
IÊS> Ho$ {ZX}emZwgma àíZm| Ho$ CÎma Xr{OE&

	 IÊS> - "A'	 10 × 2 = 20

(A{V bKw CÎmar¶ àíZ)
{ZX}e :	 g^r àíZm| Ho$ CÎma Xr{OE& Amn AnZo CÎma H$mo àíZmZwgma EH$ eãX, 

EH$ dm³¶ ¶m A{YH$V‘ 30 eãXm| ‘| n[agr{‘V H$s{OE& àË¶oH$ àíZ 
2 A§H$m| H$m h¡&

1)	 (i)	 ""H$ñ‘¡ Xodm¶ h{dfm {dYo‘'' {H$g gy³V H$s n§p³V¶m± h¢?

	 (ii)	 ‘h[f© nV§O{b Ho$ AZwgma F$½doX H$s {H$VZr emImE± h¢?

	 (iii)	 {dîUw {H$g ñWmZ Ho$ XodVm h¢?

	 (iv)	 amï´>m{^dY©Z‘² gy³V {H$g doX H$m A§e h¡?

	 (v)	 H$R>mon{ZfX² ‘| Z{MHo$Vm Ûmam ¶‘ go ¶m{MV àW‘ da ³¶m Wm?
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	 (vi)	 H$R>mon{ZfX² AZwgma Z{MHo$Vm H$mo ~VmE J¶o Xmo nW ¶m ‘mJ© 
H$m¡Zgo h¢?

	 (vii)	AjnmX Xe©Z {H$go H$hm J¶m h¡?

	 (viii)	g‘dm¶ gå~ÝY H$s n[a^mfm {b{IE&

	 (ix)	 nwamo{hV A{^Ym go F$½d¡{XH$ H$m¡Zgm XodVm {d^y{fV h¡?

	 (x)	 déU gyº$ Ho$ XodVm, N>ÝX Ed§ F${f H$m Zm‘ {b{IE&

	 (IÊS> - ~)	 4 × 10 = 40

(bKw CÎmar¶ àíZ)

{ZX}e :	 {H$Ýht Mma àíZm| Ho$ CÎma Xr{OE& Amn AnZo CÎma H$mo A{YH$V‘ 
200 eãXm| ‘| n[agr{‘V H$s{OE& àË¶oH$ àíZ 10 A§H$m| H$m h¡&

2)	 {ZåZ ‘| go {H$gr EH$ ‘ÝÌ H$s gàg§J ì¶m»¶m {hÝXr ^mfm ‘| H$s{OE&
	 (i)	 Úmdm {MXñ‘¡ n¥Ïdr Z‘oVo, ewî‘mpÀMXñ¶ nd©Vm ^¶ÝVo&
		  ¶… gmo‘nm {Z{MVmo dO«~mhþ¶m} dO«hñV… g OZmg BÝÐ…&&
	 (ii)	 à V{ÛîUw ñVdVo dr¶}U ‘¥Jmo Z ^rJmo Hw$Mamo {J[að>m…&
		  ¶ñ¶moéfw {Ìfw {dH«$‘Uoîd{Y{j¶pÝV ^wdZm{Z {dœm&&

3)	 H$mb gyº$ Ho$ AmYma na H$mb Ho$ ñdê$n na àH$me S>m{bE&

4)	 {ZåZ ‘| go {H$gr EH$ na {Q>ßnUr H$s{OE -
	 (i)	 AgËH$m¶©dmX&
	 (ii)	 AW {Ì{dYXþ…ImË¶ÝV{Zd¥{ÎmaË¶ÝVnwéfmW©…&

5)	 H$R>mon{ZfX² Ho$ AmYma na AmË‘VÎd Ho$ ñdê$n H$mo ñnï> H$s{OE&
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6)	 d¡{XH$ g§dmX gyº$m| na g§{já {Q>ßnUr H$s{OE&

7)	 {edg§H$ën gyº$ Ho$ AmYma ‘Z Ho$ ñdê$n H$m à{VnmXZ H$s{OE&

8)	 Ý¶m¶-d¡eo{fH$ Xe©Z Ho$ AmYma na B©œa H$m dU©Z H$s{OE&

9)	 A{¾ AWdm g§kmZ gy³V H$m gmam§e {b{IE&

	 (IÊS> - g)	 2 × 20 = 40

(XrK© CÎmar¶ àíZ)

{ZX}e  :	 {H$Ýht Xmo àíZm| Ho$ CÎma Xr{OE& Amn H$mo AnZo CÎma H$mo A{YH$V‘ 
500 eãXm| ‘| n[agr{‘V H$aZm h¡& àË¶oH$ àíZ 20 A§H$m| H$m h¡& 

10)	 gm§»¶ Xe©Z Ho$ AZwgma gËH$m¶©dmX H$m dU©Z H$s{OE&

11)	 nwéf gy³V Ho$ AmYma na g¥{ï> H$s CËn{Îm H$s ì¶m»¶m H$s{OE&

12)	 ^maVr¶ Xe©Z ‘| ‘moj Ho$ ñdê$n na {dñV¥V boI {b{IE&

13)	 ""H$R>mon{ZfX² ‘| àmo³V ¶‘ Z{MHo$Vm g§dmX ^maVr¶ kmZ naånam H$m 
AZ‘mob aËZ h¡'' Bg n§{º$ H$s gmoXmhaU {dñV¥V {ddoMZm H$s{OE&


